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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının T.C. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı

Murat KURUM Anayasanın 98. ve TBMM İçtüzüğünün 96. Maddelerine göre yazılı olarak

cevaplanmasını talep ediyorum. Saygılarımla.

Ewim KARAKOZ

Aj^ın Milletvekili

AydmTn Söke ilçesine bağlı Sarıkemer Mahallesi sınırlarında yer alan tarihi Taşköprü, her yıl
tekrarlayan çevre kirliliği sorunlarıyla karşı karşıya kalmaktadır.

Büyük Menderes Nehri’ne dökülen katı atıklar, çöpler ve ağaç kütükleri köprünün kemerlerini
tıkamakta; bu durum hem çevresel kirlilik yaratmakta hem de tarihi köprünün yapısal

bütünlüğünü tehlikeye sokmaktadır.

2016 yılında Devlet Su İşleri 21. Bölge Müdürlüğü tarafından Söke Regülatörü önüne yüzer

bariyer sistemi kurulmuş, bu sistem sayesinde çöplerin denize ulaşması engellenmiştir. Ancak
bir süre sonra söz konusu bariyer sistemi devre dışı bırakılmış ve yıllardır da kıyıda atıl
durumda bekletilmektedir.

DSİ tarafından dönem dönem kepçe ile yapılan temizlik ile köprü kemerindeki tıkanıklık açılsa
da; kemerdeki tıkanıklık sorunu tekrarlamakta olup ilgili kurumlar tarafından buradaki soruna

kalıcı bir çözüm üretilememiştir.

Gerek çevre kirliliğinin önüne geçilmesi gerekse tarihi Taşköprü’nün korunması için yüzer
bariyer sistemi yeniden kurulmalı ve Büyük Menderes Nehri’ndeki kirliliği önlemeye yönelik

kalıcı çözümler üretilmelidir.

Bu doğrultuda;

Aydm’m Söke ilçesindeki tarihi Taşköprü ve çevresinde yaşanan çevre kirliliğiyle

ilgili Bakanlığınıza bağlı kurumlarca herhangi bir denetim ve yerinde sorun tespiti

yapılmış mıdır?

1.

Büyük Menderes Nehri’nde çevre kirliliğine sebep olan atıkların kaynağında

ayrıştırılması, bertaraf edilmesi ve kirliliğin önlenmesine yönelik Bakanlığınızca

yürütülen veya planlanan bir çalışma var mıdır?

Söke’deki tarihi Taşköprü’deki yüzer bariyer sistemi neden devre dışı bırakılmıştır?

Bu sistemin yeniden devreye alınması yönünde bir planlamanız var mıdır?

Tarihi Taşköprü’nün korunması amacıyla DSİ, Aydın Büyükşehir Belediyesi, Söke

Belediyesi ve diğer kurumlar arasında herhangi bir koordinasyon veya

protokol oluşturulmuş mudur?
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